## **УТВЕРЖДЕН**

протоколом Общественного совета при комитете по делам ЗАГС и архивов Правительства Хабаровского края

от 10 февраля 2025 г. № 1

## ДОКЛАД

об антимонопольном комплаенсе в комитете по делам ЗАГС и архивов Правительства Хабаровского края за 2024 год

В соответствии с распоряжением Губернатора Хабаровского края от 22 февраля 2019 г. № 55-р "О создании и организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности органов исполнительной власти Хабаровского края" комитетом по делам записи актов гражданского состояния и архивов Правительства Хабаровского края (далее — комитет) подготовлен доклад об антимонопольном комплаенсе в комитете за 2024 год.

В целях организации системы внутреннего обеспечения соответствия деятельности комитета требованиям антимонопольного законодательства издан приказ комитета от 20 января 2023 г. № 3-п "Об утверждении Положения об организации системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства деятельности комитета по делам записи актов гражданского состояния и архивов Правительства Хабаровского края" (далее — приказ, Положение соответственно). Приказ размещен на официальном сайте комитета в информационнотелекоммуникационной сети "Интернет" (https://komza.khabkrai.ru) (далее — официальный сайт комитета).

В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте комитета в разделе "Деятельность" создана вкладка "Антимонопольный комплаенс".

Согласно Положению председатель комитета осуществляет общий контроль за организацией и функционированием антимонопольного комплаенса.

Структурным подразделением комитета, осуществляющим координацию работы по внедрению антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением, является отдел правовой, кадровой работы и документационного обеспечения комитета (далее – уполномоченное структурное подразделение).

Функции коллегиального органа, осуществляющего оценку организации и функционирования в комитете антимонопольного комплаенса, выполняет Общественный совет при комитете.

В реализации мероприятий антимонопольного комплаенса задействованы все структурные подразделения комитета.

Уполномоченным структурным подразделением в целях выявления рисков нарушения антимонопольного законодательства проведен анализ нормативных правовых актов, подготовленных комитетом, затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов, анализ проектов нормативных правовых актов, разработанных комитетом, затрагивающих вопросы осуществления деятельности хозяйствующих субъектов (нарушения антимонопольного законодательства отсутствуют).

Проведен мониторинг и анализ практики применения комитетом антимонопольного законодательства при реализации функций и полномочий в установленной сфере деятельности.

В отчетном периоде дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении комитета не возбуждались, предупреждения о прекращении действий (бездействия), которые содержат признаки нарушения антимонопольного законодательства, не поступали.

Установлено отсутствие выявленных нарушений антимонопольного законодательства в деятельности комитета за предыдущие три года, в связи с чем анализ таких нарушений не проводился.

В отчетном периоде комитетом отказано в предоставлении сведений о государственной регистрации актов гражданского состояния по запросу Управления Федеральной антимонопольной службы по Хабаровскому краю (далее также — сведения, Хабаровский УФАС, антимонопольный орган соответственно), направленному в комитет в рамках возбужденного дела о нарушении антимонопольного законодательства в отношении сторонних организаций.

Решение об отказе в предоставлении сведений принято комитетом в соответствии со статьей 13.2 Федерального закона от 15.11.1997 № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния", предусматривающей, в том числе, перечень органов, по запросу которых орган записи актов гражданского состояния обязан предоставлять такие сведения (антимонопольный орган в перечне таких органов отсутствует).

Правильность выводов комитета об отсутствии правовых оснований для предоставления сведений антимонопольному органу подтверждена Минюстом России, являющимся федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере юстиции, включающей в себя государственную регистрацию актов гражданского состояния, контролю (надзору) в сфере государственной регистрации актов гражданского состояния.

Полагая отказ комитета в предоставлении сведений необоснованным, Хабаровским УФАС в отношении руководителя комитета составлен протокол об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена частью 5 статьи 19.8 КоАП РФ. В настоящее время комитетом ведется работа по обжалованию указанного протокола. Комитетом в соответствии с требованиями об антимонопольном комплаенсе комитетом проведена оценка ключевых показателей эффективности функционирования в комитете антимонопольного комплаенса.

По результатам оценки ключевых показателей функционирования в комитете антимонопольного комплаенса достигнут показатель в 100 баллов, что свидетельствует о высокой эффективности такой деятельности. Расчет значения итогового показателя производился путем суммирования баллов по каждому из оснований.

Таблица расчета ключевых показателей эффективности приведена ниже.

№ п/п	Наименование ключевого показателя эффективности	Значение показателя в баллах
1	2	3
1.	Факты выдачи комитету предупреждения и (или) решения (предписания) по результатам рассмотрения дела о нарушении антимонопольного законодательства (за исключением предупреждений, решений, предписаний, отмененных вступившим в законную силу судебным актом) – отсутствуют	35
2.	Вступившие в законную силу решения судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) комитета, его должностных лиц ввиду их несоответствия закону или иному нормативному правовому акту и нарушения прав и законных интересов хозяйствующих субъектов в сфере экономической деятельности, незаконного возложения на них каких-либо обязанностей, создания иных препятствий для осуществления экономической деятельности – отсутствуют	35
3.	Жалобы на решения, действия комитета и (или) его должностных лиц, ведущие к ограничению конкуренции и поданные в органы прокуратуры, в адрес уполномоченного по защите прав предпринимателей в Хабаровском крае, с учетом вступивших в законную силу судебных актов, отменивших принятые по жалобам решения (при наличии) – отсутствуют	10
4.	Выполнение плана мероприятий ("дорожной карты") по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства на 2024 год	20
	Итого	100¹

В целях исключения рисков нарушения антимонопольного законодательства, а также проведения анализа о целесообразности (нецелесообразности) внесения изменений в нормативные правовые акты, на официальном сайте комитета в подразделе "Антимонопольный комплаенс" размещена актуализированная версия исчерпывающего перечня нормативных правовых актов (НПА) комитета.

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Расчет значения итогового показателя производится путем суммирования баллов. Высокая эффективность - от 75 до 100 баллов.

Замечания и предложения к названному перечню не поступали.

При анализе проектов нормативных правовых актов комитета в рамках правовой экспертизы, проводимой уполномоченным лицом, нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

На основе оценки (матрицы рисков) рисков нарушения антимонопольного законодательства комитетом сформирована карта комплаенс-рисков на 2025 год.

Председатель комитета по делам ЗАГС и архивов Правительства Хабаровского края

А.Л. Дорохов